
□調査期間 令和２年８月３日～令和２年８月１４日

□調査の趣旨

□対象者数 819 人（令和２年８月３日現在）

□回答者数 644 人

□回答率 78.6 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【職業】
内訳 人数 ％

会社員 216 33.5
自営業 39 6.1

農林水産業 8 1.2
パート・アルバイト 147 22.8

専業主婦 139 21.6
学生 5 0.8
無職 81 12.6

その他 9 1.4
合計 644 100.0

【年齢】
内訳 人数 ％

20歳代 33 5.1
30歳代 158 24.5
40歳代 174 27.0
50歳代 128 19.9
60歳代 83 12.9
70歳代 56 8.7

80歳以上 12 1.9
合計 644 100.0

第３６回国民文化祭・わかやま２０２１、第２１回全国障害者芸術・文化祭わかやま大会（紀の国わかやま文化祭２０２１）について、皆
様のご意見をお聞きします。

第３６回国民文化祭・わかやま２０２１、第２１回全国障害者芸術・文化祭わかやま大会（紀の国わかやま文化祭２０２１）について

33.5 6.1 

1.2 

22.8 21.6 

0.8 

12.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

会社員

自営業

農林水産業

パート・アルバイト

専業主婦

学生

無職

その他

5.1 24.5 27.0 19.9 12.9 8.7 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

1 / 9 ページ



【性別】
内訳 人数 ％

男性 250 38.8
女性 394 61.2
合計 644 100.0

【導入】

内訳 人数 ％
知っている 119 18.5

聞いたことはあるが
詳しくは知らない 198 30.7

知らない 327 50.8
合計 644 100.0

内訳 人数 ％
市の広報誌 60 50.4

ポスター・のぼり旗等の掲示物 53 44.5
新聞・テレビ等のメディア 37 31.1

市のホームページ 21 17.6
その他 19 16.0

和歌山県紀の国わかやま文化
祭２０２１のホームページ 14 11.8

ＰＲグッズの配布 12 10.1
イベント 6 5.0

　国民文化祭、全国障害者芸術・文化祭とは、全国的な規模で様々な文化活動を発表・共演・交流することにより、県内外の人々が様々な文化芸術に触れ親しみ、文化芸術や開
催地の魅力を感じることができる「文化の国体」と呼ばれる祭典です。

【問１】　２０２１年秋に和歌山県において、「紀の国わかやま文化祭２０２１」が開催されることを知っていますか。

【問１－１】　問１で「知っている」と回答された方にお聞きします。「紀の国わかやま文化祭２０２１」の開催について何を通じて知りましたか。（該当者１１９人）
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内訳 人数 ％
開催イベント 535 83.1

開催会場 357 55.4
出演者（団体）・作品出品者の

情報 257 39.9
観覧方法 226 35.1

着ぐるみきいちゃんのイベント
情報 74 11.5

ボランティアの募集情報 62 9.6
その他 22 3.4

家族が参加する予定
娘が高校生でクラブをしているので、来年和歌山で開催されるのは知っています。
職場で聞いた。

学校からの配布物

SNS
Instagram
県庁前の掲示板
娘が習い事(洋舞)で参加することになって知りました。
職員のポロシャツ
参加したい人から。
参加予定団体に所属
インスタグラム
県庁勤務なので、県庁前に設置されている看板や各所に貼られているポスターが目に入る。

知人から聞いた

職場
ねんりんピックでボランティアをした時に教えてもらいました。

中学校からの配布物
和歌山県が印刷したチラシ
学校からのビラ

【問１－２】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者１９人）

【問２】　「紀の国わかやま文化祭２０２１」についてどんなことを知りたいですか。
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内訳 人数 ％
ある 350 54.3
ない 105 16.3

わからない 189 29.3

子供が楽しめるイベント情報 
わかやま文化祭、という文字はみかけた事があるが、 なんのことかは知りません。
参加したくても、個人参加の場合、何が出来るのかよくわからない。

そのような場所に税金を投入するならコロナ対策に使ったほうがいい。

主催者情報
具体的な開催時期
詳しくは知らない。

作品の公募情報

コロナ禍で印象が薄い。期日までに収束していればもっと市民に浸透するかもしれない。
今まだコロナで大変な時なので来年のことは考えられない。

来年はコロナが落ち着いているかどうかもわからないのにほんとうに開催されるのか。

コロナが心配なのでいかない。

知りたいことはない。（9件）

自分が参加しない事には、あまり関心がありません。

【問２－１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者数２２人）

【問３】　「紀の国わかやま文化祭２０２１」では、和歌山市内でも多彩な文化イベント（合唱、吹奏楽、かるた、演劇、華道など）が開催されます。「紀の国わかやま文化祭２０２　　　　１」
に興味がありますか。
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内訳 人数 ％
ぜひ参加したい 56 8.7

機会があれば参加したい 280 43.5
参加したくない 106 16.5

どちらともいえない 202 31.4

内訳 人数 ％
鑑賞者として 277 82.4

ボランティアとして 82 24.4
出演や作品の出品などで 56 16.7

その他 3 0.9
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2020年8月の今でもまだコロナの終息が見通せない現状で、公的な大行事を開催することは日本全体の国民から反感を買うことにもなりかねない。様々な影響は大きく、また、文
化の発展を抑たくはないが、来年度の国民文化祭わかやま大会の開催は辞退するべきであると私は考えます。このままではたとえ強行したとしても、想定される効果のほとんどが
見込めません。中止を協議する素振りも見られないのは、和歌山県および和歌山市の自治体としての成熟度すら、他地域の方々からはおかしくみえていることだろうと思います。
私は大変残念ですが、開催を中止するのがベターだと進言いたします。
コロナ感染が怖いので、延期すべきではないでしょうか。
コロナ禍で、どのようにコミュニケーションを安全に取れるのかがはっきりしない時点ではなんとも言えないです。

コロナが心配。

コロナの中で大丈夫か、心配。

コロナ渦で実施しないものと思っていました。このような状況で参加などは難しいですね。

コロナウイルスに対する治療薬がない限り開催できないと思います。

このご時世で本当に開催できるのか、開催すべきなのかと思います。

屋台などの出店

新型コロナの薬がない状況で開催は無理でしょう。
大会の際のコロナ対策、経済対策が気になります。
コロナ対策が心配です。
どんなイベントか全く知らない。コロナもあるのでいかない。

第35回国民文化祭・みやざき2020が、1年延期され、第36回国民文化祭の直前に行われることになっている。こんな状況で、開催することの意味があるのか、疑問。

コロナ渦であり、心配なので、何が何でも無理矢理に開催しないで欲しい。

飛び入り体験
お祭り男・盛り上げ役として

【問４-２】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者数３人）

問５　第３６回国民文化祭・わかやま２０２１、第２１回全国障害者芸術・文化祭わかやま大会（紀の国わかやま文化祭２０２１）に関するご意見などありましたら、ご記入ください。

【問４】「紀の国わかやま文化祭２０２１」に何らかの形で参加したいと思いますか。

【問４-１】　問４で「ぜひ参加したい」「機会があれば参加したい」と回答された方にお聞きします。どのような形で参加したいと思いますか。（該当者３３６人）
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来年はまだ新型コロナの影響で無理かもしれない。再来年に開催予定にすべきかもしれないと思います。
昨今のコロナ問題が終息していないのが不安。

コロナで開催出来なくならないよう願っています。
開催までにコロナが終息して、思う存分楽しめることを祈ります。

その頃にはコロナ、終息してきているのでしょうか？通常バージョンと、感染がますます広がってきた場合の開催方法を検討しておいてほしいです。

来年はコロナが収束して無事開かれることを願います。個人的には合唱グループに参加しているので合唱で参加したいと考えています。
コロナの影響で準備が大変だと存じますが、応援しています。 娘も書道で参加させて頂きます。楽しみにしております。

コロナで今イベントなど中止の中、対策をしっかりした上で皆が活気に溢れるようなイベントが1つでもあれば嬉しいですが、日々増えている感染者がいる中では難しいかと思う部
分もあります。1人1人の徹底した対処を原則とした上で、開催情報が聞けたらと思います。
コロナ禍が収束し、開催できることを祈願します。

２０２１年は現在流行しているコロナはどのようになっているかは定かではないですが、感染予防等に配慮しイベントが行えるよう、今から色んな対策をしてほしい。このウィルスは
数年続くと言われている事や今後どんな感染症が蔓延するか未知であるから、和歌山としても対応ができるマニュアルを具体的に記し、多彩なイベントに活用してほしいです。
新型コロナウイルスが一日も早く収束して思いっきり開催したいです。

現状況下では、県内でもコロナ感染者増加傾向。このｲﾍﾞﾝﾄ、まだ１年数か月あるが、開催に向け、感染対策等も考慮し進めていただきたい。

コロナで開催中止などはないか知りたいです。

今の社会情勢では開催は難しいのでは。コロナ対策を万全にしてから行う事が重要！県をまたいだ参加者も出て来る可能性もあるし、人の集まるイベントはまだ自粛するべきだと
思う！

コロナ禍の収束は見通せませんが、ニューノーマルを見据えた新たなモデルとなるような文化祭・大会にしていただければと切に願っています。

今年がコロナで文化的なイベントがことごとくダメな分、よいイベントが無事開催できますように。

新型コロナウィルスの状況もあり、大変なハードルがたくさんあると思いますが、感染拡大にならないよう万全の準備をされ、ぜひ開催してほしいです。市民の疲れた心には文化が
必要です。

コロナは、どうなっているのだろうか。

コロナが収束して無事開催できることを願っています。

コロナ対策が心配です。
コロナ禍が収まりそうもない時期に、そういうイベントが開催できますか。やれマスク、ソーシャルディスタンスなどと制約を受けながら、仮に面白くても参加したくはありません。

コロナが収束して、安全に楽しんでもらえますように。

コロナがどうなるか？の時考えられないです

早くコロナが終息して、来年は無事文化祭が開催されることを祈ってます

コロナの状況次第ですが、クラスターが発生しないように対策、工夫をしてほしい。

コロナ対策を万全にお願いします。

コロナが終息していれば参加したい

県内が一気に集まるだけでも不安です。全国規模の祭典ということであれば、慎重にしていただきたく思います。来年どうなっているか分かりませんが、税金をかけるべきはまずコ
ロナ禍で収入が減ったり悪影響を受けた市民だと思っています。

コロナなのにゴリ押しで開催なんて事は無いようにして欲しいです。

コロナ次第かな。
コロナ対策は大丈夫でしょうか。
コロナの状況をみて慎重に開催の有無を決めて欲しい。

コロナ対策を充分に安全な形の文化祭にしてほしい。

このままの（コロナ対策をしないといけない）状況が続く場合の検討状況が知りたい。また、こうしたイベントにありがちな「一部の人しか知らない」ような情報発信のあり方にならな
いよう、ぜひとも配慮いただきたい。
コロナで不安です。

2021年の何月にするのか分かりませんが、コロナが収まっていなかったら中止希望します。

コロナで不安。来年の今ですらコロナで大丈夫なのかなと思う。大勢集まる開催のものは余計不安。

やはり開催のお知らせや内容が分かりずらくて、知らない方が多いのでは。現実的には月報など事細かく読む人は少ないと思うので、もっと大々的に報道宣伝した方がいいので
はと思います。今はコロナの事で精一杯だと思うので、もう少し落ち着いてからの方がいいのでは無いのでしようか。
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これから意識して情報を集めます。
もう少しコマーシャルとかたくさんすればいいと思います。 
市民の皆さんへの浸透が低いように感じます。

もっと広く知らせてほしい。

障害者芸術・文化祭について、もっと周知してほしい。

次年度は県民への周知方法を改善して、今年以上にアナウンスをお願いします。
文化祭がある事を初めて知った。小さい子供連れでも楽しめるイベントがあるのか、もっと告知してほしいです。
全国から皆さんが和歌山へ来ていただくいい機会だと思います。大いに歓迎したいと思います。和歌山市民も何らかの形で参加するよう、参加できるよう、ＰＲすべきだと思いま
す。私は開催そのものを知りませんでした。

周知徹底告知等これからだと思いますので、和歌山の観光大使・首長等を露出して、宣伝すべきだと思います。

今まで35回も文化祭をやっていたのを全然知りませんでした。

内容がよく分かっていないので、分かりやすく周知してほしい。

和歌山はどちらかといえば文化をはじめとする各種イベントが開催されることが少ないので、今から楽しみにしています。それまでにコロナが終息していてほしい。

「文化祭」の名だけが伝わってきていて、その他のことは何もわからない。何を見たら情報を得られるのだろう。

今回初めて知りました。和歌山県でもっと周知していただきたいです。一過性のイベントでなく、参加者がこれを機に繋がっていったり、より深められるような物になればよいと思い
ます。

初めて知りました。

全世帯に広報するため、県民の友ではなく、このイベントだけについての郵便物を送る。

県外からお越しになる方に、和歌山のPRとおもてなしできるように、まずは県民の認知度をあげた方がいいと思います。
あまり詳しく知らないため、広報誌等で知りたい。

今回初めてこの催しを知りました。仕事しながら盛り上げるためにできることがあるのか、参加はどのような団体なのか、これから知っていこうと思います。

私自身、職場が和歌山市なので和歌山のホームページでイベント等チェックしますが、大阪在住の方はこのイベント自体あまり把握してないような気がします。大阪では殆ど広告
等目にしないので。素晴らしい大会なのに残念です。

何かするんかな？という程度の認識だが、機会があればイベント等について見聞きしたいとは考えています。

事前の広告が少ないのではないか。

もっと多くの人に知ってもらうよう宣伝してはどうですか。

このアンケートで初めて知った。

もっと大々的に公共の場で告知した方良いと思います。

36回目に廻ってきた機会、出演者や出展者には残念ながらなり得ませんが、ボランティアや鑑賞者として是非参加したいと考えています。今も広報ボランティアとして友達や親類
に伝えまくっています。只、コロナが広まっている現在、些か恨めしいです。恙なく開催されることを祈ります。

詳しく知りませんでしたので、今後の広報が重要かと思います。

具体的に何をするのか知りたい。
市政便りに掲載されていたのかもしれませんが、全く気付かなったので、誰の目にもとまるように知らせて欲しいと思います。
PRが足らないように思う。もっと新聞、口コミ誌などを中心にPRをすべきと思う。
開催日や場所などが分かりにくいのでスーパーマーケット等にもポスターなど貼ってほしい。
やはり詳しくは、分からないのでどうしたら良いかも分からない。
どのようになるのかまだわからないが楽しみです。

コロナ対策をして安心して楽しめるならみにいきたいと思います。

和歌山県の催しは色々あるようですが、実際普通の県民市民は関係ない事と思ってしまいます。会社や学校、地域など小さなコミュニティから参加出来たり、何か関わりがもてるよ
うだと自分の県市でのお祭りだと思えるのではないでしょうか。もっと県内に向けてPRして個々の周りから盛り上がっていける雰囲気を作ってみてはいかがですか？県市一体と
なって成功できるようにお手伝いしたいと思います。

コロナの影響なく開催されますように。
コロナ対策に大変だろうなと推測します。機会があれば観覧したいし、ワークショップみたいなのがあれば参加したいです。

コロナのことが気になりますが、参加できればしたいです。
コロナ禍の中ご苦労様です。こんな時こそこういうイベント楽しみです。お世話様ですが、楽しみにしています。
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高齢者でも参加できるように。
昨年ねんりんピックでボランティアをしましたが、来年の国民文化祭でも是非ボランティアをしたいので、名簿を確認して募集の連絡をください。

機会があれば行ってみたいです。

和歌山の魅力を発信して欲しい。

名前が堅すぎるような気がする。せっかくの機会なのに、かしこまり過ぎて一般的に受け入れ難い雰囲気がある。もう少し親しみやすい略称やタイトルが欲しい。

開催内容の詳細は分かりませんが、郷土の文化やかかわりのあるものが多少なりとも含まれればと思います。

去年お城で竹灯籠を見に行った時、野外華道作品が沢山あってすごく面白かったので、こういうイベントを見にいけたらと思います。

子供向けのイベントがあるなら知りたい。又、子供に吹奏楽など披露される場があるなら是非見せてあげたいと思う。

国民体育大会は全国のアスリートが集合して競うのは意味がありますが、文化的なことは地方の独自の文化があり、全国的に集合する意味はないのではと思います。それぞれ県
単位の催しのほうが開催もし易いと思います。

SNSの広報ボランティアできいちゃん のグッズがもらえるというのを見たことがあり、良いなと思いました。
普通に無事に開催されるといいですね。
オンライン中継をする等、観覧できない場合も今まで頑張ってきたことをできるだけ披露、発表できるような大会になってほしいです。

食も一つの文化なので、食についてのイベントや出店の募集もやってほしいです。
参加される方には、関心が無いとは申し訳ないと思います。自分を振り返っても、行事やイベントに参加した時は一生懸命にしたものです。和歌山のために頑張って下さい。

中止をするなら早いうちに決定して欲しい。

ボランティアに興味があります。 

昨年のねんりんピックには参加しましたが、何でも 和歌山でのイベントは成功して欲しいと思っています。担当する方は大変ですが頑張って下さい。

子供が障害児なので、障害児者がどんな形で参加しているのかに興味があります。広く告知してもらいたいです。

我が家の塀にポスターを張っている。

楽しみにしています。

すでにボランティア参加する予定です。

参加しにくい雰囲気がある。
障がい者家族も楽しく過ごせるイベントにして頂けると嬉しいです。健常者に障がい者の苦労などを理解してもらえるイベントがあると良いなと思います。

地元を盛り上げるイベントには協力していきたいと思います。
各イベントの成功を祈ります。

全く情報がないです。

もっと県民へアピールすべき。

このような大会があるなんて全く知りませんでした。広報PR不足もあると思いますが、当事者自身どれだけ関心もって取り組んでいるか、ただ与えられた仕事をこなしているだけで
は、気持ちは県民に伝わってきません。力不足、財政不足あるかと思います。県民に働きかけ方がまずいのでは？今年はコロナ関係で、内容によっては中止になる可能性が高い
ように思いますが、その辺り、予測つかないのでは？そのような状況の中、お疲れ様です。

障害者の芸術は素晴らしいと思います。期待しています。

広く告示してほしい。

家族や職場でも話題にならないので知らない方が多いと思います。

期待しています。

娘が関係するかもしれないので楽しみです。

できることがあれば協力したいと思います。

楽しみにしています。

和歌山市民が文化を見直す良い機会だと思います。

過去に二回九度山で戦国朗読会をしています。和歌山を代表する朗読者の朗読会を是非九度山にて行いたいと思います。

第九のように、老若男女を問わずたくさんの市民が数回の練習に参加したら出演できる大合唱を企画してほしい。

もっと周知しないと知らない人が多いと思う。一部の人たちが参加して内輪で盛り上がっている感があります。
知らなかったです。 情報を提供してください。

何が行なわれるのか殆ど分かっていませんので、これから調べたいと思います。もう少し広報に力を入れてもらえたら有難いです。

参加したくても、個人参加の場合、何が出来るのかよく分からない。
開催方法等の周知不足があるのでは？
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興味がなさそうな催しかな。

分からない。車椅子で電車にも乗れないし、アクセス方法が無い。
文化祭のようなイベントは、関係者のためのイベントという印象があります。そのためわざわざ足を運ぼうとは思えません。ニュースのような短い映像ではなく、テレビ番組として放
送できれば多くの人の目に留まると思います。テレビが難しくても、YouTubeにでもアップしてもらえたら気軽に目にできるのにと思います。

県民の多くの参加ＰＲを強力に展開させて、紀の国わかやま文化祭2021を盛況に終われるよう微力ながら参加協力したいと思います。

和歌山の文化活動を活性化させ、和歌山のプレゼンス向上に努めることで、和歌山ブランドを構築すべきだと思料。

　このたびは第３６回国民文化祭・わかやま２０２１、第２１回全国障害者芸術文化祭わかやま大会（紀の国わかやま文化祭２０２１）についてのアンケートにご協力いただきありがとう
ございました。もっとみなさまに知っていただけるように、また紀の国わかやま文化祭２０２１を大いに盛り上げていくため、広報・ＰＲ活動を行ってまいります。
　新型コロナウイルスを心配されるご意見を多くいただきました。みなさまに安心して紀の国わかやま文化祭２０２１を楽しんでいただけるように、万全の対策をとって実施してまいりま
すので、ご理解・ご協力のほどよろしくお願いいたします。

小学生が見て楽しめて、さらに参加できる何かがあればいいと思う。もっと詳しく、何をどんな形でするのか知りたいです。
文化交流はとてもいい事だと思うので、続いてほしいです。
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